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Vypracujte odpovědi na jednotlivé otázky v daném pořadí. Pokuste se vystihnout 
podstatu dotazovaného problému. V případě potřeby využijte nepotištěné strany, 
odpovědi číslujte pořadím otázky. Zkouška je časově omezena na 45 minut. Každá 
otázka je hodnocena max. 10 body. 
 
 

1. Charakterizujte vliv chemizace na životní prostředí ČR. 
Např.: 
- degradace půdního fondu, 
- acidifikace půdního a vodního prostředí, 
- eutrofizace půdy a vody, 
- vliv na živé organismy – široké spektrum vlivů – přímé poškození pletiv a tkání, 

vliv na genetickou informaci, atd., 
- vstup chemických látek do potravního řetězce (těžké kovy, aromatické 

uhlovodíky, atd.), 
- zvýšená silniční doprava a s tím spojené uvolňování škodlivých aromatických 

uhlovodíků, 
- uvolňování patogenních látek z výrobků (např. z některých plastů), 
- atd. 

 
 
 
 

2. Definujte ekotop? 
 
Stanoviště, místo se stejnými abiotickými podmínkami prostředí, na němž mohou 
existovat živé organismy; je to neživý substrát pro živé organismy, soubor všech 
neživých (abiotických) faktorů, tj. klimatických, půdních, hydrologických a 
topografických, které působí na organismy, jež dané stanoviště osídlují. 
 
 
 
 
 
 

3. Co chápete pod pojmem bazální zvětrávací plocha? 
 



Je to plocha, kam až dosahují zvětrávací pochody působící na zemskou kůru. Pod touto 
plochou je horninové prostředí nepostiženo exogenními zvětrávacími pochody. 
 
 
 
 
 
 

4. Potvrďte (ano) nebo odmítněte (ne) pravdivost tvrzení: „Podzoly jsou půdy 
vázané na nižší polohy a vyvíjejí se na bazických substrátech“ Své rozhodnutí 
objasněte. 

 
Ne. 
 
Podzoly jsou půdy vázané především na kyselé substráty (např. pískovce, ruly, žuly). 
Typicky se vyskytují ve vyšších vegetačních stupních (např. smrkovém a klečovém) 
s chladnějším a vlhčím klimatem, mohou být vázany i na azonálně se vyskytující kyselé 
substráty (např. nížinné podzoly). Důležitou roli při jejich vývoji sehrává kyselý opad. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Jaké podmínky prostředí charakterizuje zvýšená přítomnost kalcifobních druhů 
rostlin? 

 
Prostředí (půda nebo substrát) se vyznačuje velmi nízkým nebo žádným zastoupením 
vápníku. 
 
 
 
 
 
 
 

6. Co to je vodní stav? 
 
Je to hydrologická charakteristika definovaná jako svislá vzdálenost hladiny od nuly na 
vodočtu. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

7. K jednotlivým formám georeliéfu přiřaďte genezi (např.: kar – glaciální eroze):  
 
 
duna – eolická akumulace 
 
niva – erozní nebo akumulační činnost vodního toku 
 
  
 
 
 
 
 
 
8. Co chápete pod pojmem revitalizace? 

 
Návrat nebo obnovení přírodních nebo přírodě blízkých procesů a jevů v krajině, a to 
buď za využití přírodních mechanismů, nebo prostřednictvím technických zásahů. 
 
 
 

9. Jak byste charakterizovali kontinentální klima? 
 
Klimatické poměry jsou silně ovlivněny přítomností rozsáhlé pevniny bez stabilizačního 
vlivu oceánu. Klima se vyznačuje výraznými výkyvy teplot a srážek v průběhu roku 
(horká léta x velmi chladné zimy). Výrazné výkyvy teplot se objevují i v průběhu dne. 
 
 
 
 
 
 
 

10. Pokuste se podrobně vyjádřit motivy, které vás vedou ke studiu daného oboru na 
PřF OU. 

 
individuální ohodnocení odpovědi 
 


